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 Gdańsk, 24 września 2025 r. 

PROTOKÓŁ 

z XIII sesji Rady Dzielnicy 

Orunia Górna-Gdańsk Południe 

 

 

1. Przewodniczący Rady Ryszard Łusiak, o godz. 17:11 otworzył XIV sesję Rady Dzielnicy.  
Sporządzenia protokołu na prośbę Przewodniczącego Rady podjęła się Radna Agata Chrul. 
Na sesji, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu, w chwili 
otwarcia sesji obecnych było 16 radnych, co spełniało wymogi prawomocności  obrad. 
Przewodniczący potwierdził quorum. Na Sesji pojawiło się dwóch gości. Radny Andrzej 
Orzechowski zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad XIV sesji poprzez dodanie osobnego 
punktu 2. „Dyskusja dotycząca uchwały budżetowej”. Zmianę porządku obrad poddano 

pod głosowanie i przyjęto 15 głosami “za”, przy 1 „wstrzymującym się” głosie. 
 

2. Rozpoczynając dyskusję w sprawie uchwalenia Budżetu Dzielnicy na 2026 rok 
 Przewodniczący Zarządu Przemysław Haluk przedstawił uchwałę nr XIV/49/2025, 
podkreślił, że projekt został przygotowany w maju 2025 r. a następnie przekazany do 
Urzędu Miasta celem uzgodnień i akceptacji. Projekty społeczne tzw. „miękkie” zostały 
zaakceptowane, natomiast z projektów o charakterze inwestycyjnym zostały odrzucone z 
różnych powodów 5. Zarząd złożył odwołanie od tych decyzji, ale nie zostało ono jeszcze 
rozpatrzone. Wszystkie projekty zostały omówione. 
 

3. Radny  Andrzej Orzechowski podczas dyskusji podniósł kwestię „drobnych inwestycji”, 
które powinny według niego stanowić 30% budżetu. Tym samym  zaproponował 
ograniczyć inwestycje, że względu na fakt, że w projekcie budżetu przekraczają one 50%. 
Uzasadniał również brak  potrzeby realizowania inwestycji w dzielnicy ze względu na 
fakt, iż to jest zadanie Miasta. W toku dyskusji, w której wzięli udział m.in. Radny Piotr 
Jankowski, Rafał Romaniuk, Wiesława Thiel-Janus, Tomasz Krauza, Ryszard Łusiak, 
Mieczysława Świgoń, Wojciech Trzciński, Dominika Trzcińska, Anna Kasprowiak - Misiąg, 
zostały przedstawione zapisy § 33 ust. 5 lit f Statutu Dzielnicy Orunia Górna – Gdańsk 

Południe, które mówią, o utrzymaniu i rozwoju infrastruktury oraz drobnych inwestycji. 
Przewodniczący Ryszard Łusiak przypomniał, iż Statut Dzielnicy nie zawiera wpisu o 
ograniczeniu procentowym środków na zadania inwestycyjne. Podniesiona została również 
kwestia zarządzania środkami finansowymi, które są środkami będącymi częścią budżetu 
Miasta Gdańska a nie własnością Rady Dzielnicy. W dyskusji tej udział wzięła także Radna 
Rady Miasta Kamila Błaszczyk. Podniesiona w dyskusji została również kwestia nierównego 
podziału budżetu na działania w dwóch częściach dzielnicy: Orunii Górnej i Południa. Po 
analizie projektów stwierdzono, że uwagi dotyczące większego finansowania części 
południowej dzielnicy są niesłuszne a większość środków na zadania “miękkie” i tak z 
przyczyn obiektywnych braku infrastruktury będą realizowane w północnej części 
dzielnicy. Członkowie Zarządu dzielnicy podkreślili dbałość o odpowiadanie na potrzeby 

wszystkich mieszkańców bez dzielenia terytorialnego obszaru dzielnicy. Dlatego budżet, 
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przy wcześniejszej akceptacji członków Rady, w trakcie prac nad nim, został wstępnie 
podzielony na równe części z nadzieją, że z pozostałej rezerwy uda się zrealizować część 
zgłoszonych inwestycji. Kontynuując dyskusję, Radny Andrzej Orzechowski zgłosił potrzebę 

zwiększenia środków finansowych na dwa projekty dotyczące Oruńskich Koncertów 
Kameralnych. Zarząd Dzielnicy nie zdecydował się jednak na autopoprawkę projektu 
budżetu, przypominając, iż niemal 50% całej kwoty stanowi rezerwa budżetowa którą 
będzie można po dniu 2 stycznia 2026 przeznaczyć na realne zadania każdego typu, być 
może również na dofinansowanie wydarzeń kulturalnych.    
W trakcie dyskusji do sesji dołączyła Radna Anna Kasprowiak - Misiąg.  

 

4. Po dyskusji uchwała w sprawie uchwalenia Budżetu Dzielnicy na 2026 rok została poddana 
głosowaniu, w wyniku którego została przyjęta 13 głosami “za”, przy 2 głosach „przeciw” i 
2 głosach „wstrzymujących się”.     

 

5. Realizując kolejny punkt porządku obrad Przewodniczący Komisji Transportu Wojciech 
Trzciński omówił Uchwałę XIV/50/2025 w sprawie przyspieszenia kursów linii 213 w soboty 
i niedziele. Uchwała jest wynikiem  wniosku mieszkańców. Została ona poddana 
głosowaniu, w wyniku którego została przyjęta 16 głosami “za”, przy 1 głosie 
 „wstrzymującym się”. Wobec powyższego Rada Dzielnicy pozytywnie zaopiniowała 
w/w. wniosek.   

 
6. W wolnych wnioskach Przewodniczący Zarządu Przemysław Haluk przedstawił informacje 

Zarządu z bieżącej działalności w okresie między sesjami:  
a. zaplanowano  spotkania z firmą STRABAG w sprawie budowy I etapu budowy Nowej 

 Świętokrzyskiej;  
b. w listopadzie planowane jest spotkanie z Prezydent Miasta Gdańska, dlatego warto 

przygotować tematy do omówienia;  
c. spotkanie z dyrektorem SP 19 w sprawie organizacji festynu dzielnicowego w ramach 

obchodów 30 rocznicy utworzenia szkoły;  
d. w planach – Bal Senioralny, spotkanie Mikołajkowe; 
e. 10 września obradowała Komisja Transportu; 
f. 30 sierpnia odbył sie festyn dzielnicowy, który zgromadził wielu  mieszkańców; 
g. pomiędzy  sesjami odbyły sie spotkania w sprawie zejścia do Parku Oruńskiego  od 

ul. Platynowej, zarówno w Urzędzie Miasta, jak i w terenie,  które skutkują wstępnymi 
ustaleniami o możliwość realizacji  remontu w ramach Budżetu Obywatelskiego 2027; 

h. odbyło się spotkanie on-line z GZDiZ, gdzie omówiono m.in. sprawę zaplanowania 

utwardzeń dwóch ciągów pieszych przy ul. Ofiar Grudnia 70; 

i. pozyskane  zostały informacje o planach GZDiZ wykonania w 2026 r. chodnika pod 
 wiatą na ul. Ofiar Grudnia 70.  

6. Realizując ostatni punkt porządku obrad – wolne wnioski, Radna Iwona  Gorzelak podzieliła 
się refleksją nt. działań dwóch spółdzielni mieszkaniowych, w części dzielnicy – Oruni 
Górnej, które zadbały o mieszkańców i porównała do części południowej dzielnicy, która 

charakteryzuje się zabudową deweloperską. Oddanie w ręce wspólnot mieszkaniowych 
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zarządzania budynkami powoduje dbałość o małe części dzielnicy i niedostrzeganie jej 
jako większej wspólnoty.   

7. Kolejnym wolnym wnioskiem jest wspólna organizacja festynu przez Szkołę Podstawową Nr 

19 (obchodzącą w 2026 r. 30-lecie) oraz Radę Dzielnicy. Przy aprobacie obecnych radnych 
uznano pomysł za warty realizacji.  

8. Na zakończenie sesji Przewodniczący Zarządu przypomniał o najbliższym dyżurze radnych. 

  

Obrady zakończono o godzinie  19:25.   

 

  Zatwierdził 
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